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SZENFNERNÉ VARGA ANIKÓ 

A BALATONFÜREDI HELYTÖRTÉNETI EGYESÜLET  
2013. ÉVI BESZÁMOLÓJA

 

Szervezeti élet: 
Az elmúlt esztendőben egyesületünk 74 tagja 

segítette, támogatta lelkesen és önzetlenül a 20 esz-
tendővel ezelőtt megalapított civil szervezetünket. 
Sajnos két tagtársunk tavaly elhunyt. Szomorú 
szívvel vettünk búcsút a 88 évet megélt László Zol-
tán tagtársunktól, aki írásaival, adományaival, ku-
tatómunkájával értékes munkát végzett közöttünk. 
Temetésén Bertók Gyula, Elek Miklós és Fejes 
Gabriella vett részt. Egervári Tivadar elnökségi ta-
gunkat 73 évesen ragadta el a halál. Tivadarnak 
szívügye volt Balatonfüred értékeinek felkutatása, 
ápolása, gondozása. Városszépítő munkáját csend-
ben, szinte észrevétlenül végezte. Nagy számban 
kísértük utolsó útjára. Elvesztettünk két díszpolgárt 
is, akikre mint pártoló tagokra mindig számíthat-
tunk. Dr. Csizmazia Darab József szőlőnemesítő 
szeptember 6-án, Steinhausz György csopaki hely-
történész augusztus 1-jén halt meg. 

Köszönjük Sárköziné Sárovits Hajnalka igazga-
tónőnek, tagtársunknak, hogy rendezvényeinkre, 
találkozásainkra a Városi Könyvtár épületében le-
hetőséget, helyet biztosított. 

Működésünk anyagi feltételei a tavalyi évben is 
a tagdíjakból, a SZJ. adó 1%-ból és városunk Ön-
kormányzatától kapott támogatásból valósultak 
meg. 

Köszönetet mondunk az adományozóknak, va-
lamint az egyesület pénzügyi feladatainak kézben 
tartásáért, a körültekintő gazdálkodásért Tóth 
Györgyi titkárunknak. Karika Erzsébet elnökségi 
tagunknak pedig a tagdíjak beszedéséért. 

2013-ban a Helytörténeti Gyűjtemény anyagát 
15-en 179 dokumentummal gazdagították. 

Büszkék vagyunk arra, hogy tagtársaink tevé-
kenységére, önzetlen munkálkodására a város ve-
zetése is felfigyelt. Megérdemelt kitüntetésükhöz 
szeretettel gratulálunk. Balatonfüred Kultúrájáért 
kitüntetésben részesült Sárköziné Sárovits Hajnal-
ka igazgatónő. A Balatonfüred Városért Közalapít-
vány elismerő oklevelét vehette át Karika Erzsébet 
könyvtáros. Örülünk Tóth-Bence Tamás elismeré-
sének is. Ő, mint egyesületünk pártoló tagja hosszú 
éveken át nagy munkát végzett a Füredi História 
nyomdai előkészítésében is. Méltán lett Balatonfü-
red Kulturális Nagykövete. 

Kapcsolataink:  
A Füred TV munkatársai érdeklődnek egyesüle-

ti munkánk iránt. Korrekt, jó partnereink. Kezde-
ményezéseinkről, rendezvényeinkről tudósítottak 
tavaly is. A Balatonfüredi Naplóba kutatási ered-
ményeikről, észrevételeikről többen írtak tagtársa-
ink közül. Olvashattunk értékes, érdekes cikkeket 
dr. Lichtneckert Andrástól, Némethné Rácz Lídiá-
tól, Perlawi Andortól, dr. Rácz Jánostól. Jó a kap-
csolatunk a Balatonfüred Városért Közalapítvány-
nyal is. Kiadásukban jelent meg Lichtneckert And-
rás több évtizedes kutatómunkájának eredménye-
ként A balatonfüredi savanyúvízi gyógyfürdő tör-
ténete az alapítástól az államosításig című munká-
ja. A könyv 247 év történetét öleli fel. Folyamatos 
az együttműködésünk a Városi Könyvtárral. Az 
Őszi Könyvtári Napok olvasópályázatán két tagtár-
sunk írását díjazták (Fejes Gabriella, Perlawi An-
dor). A Veszprém Megyei Honismereti Egyesület-
tel megerősítettük szervezeti szálainkat. dr. 
Hullerné Takács Ilona képvisel bennünket, mint 
vezetőségi tag a megyénél. 

Együttműködünk Balatonfüred önkormányzatá-
val. Segíti, támogatja tevékenységünket három 
képviselő tagtársunk: Molnár Judit, Pálffy Károly-
né és Takács Miklós. Az év során több alkalommal 
kaptunk helyet a Városi Múzeumban, amelyet ez-
úton is köszönünk Tóth Györgyi szakmai igazgató-
nak, titkárunknak. 
Rendezvényeink: 

 2013-ban az elnökség öt alkalommal ülésezett. 
Februárban kibővítetten tanácskoztunk. Meghívtuk 
Némethné Rácz Lídia és Elek Miklós helytörténész 
tagtársainkat erre az alkalomra. Öt utcanévre kér-
tek javaslatot egyesületünktől. Ajánlásunkban to-
vábbra is szem előtt tartottuk, hogy olyan már nem 
élő személyekről nevezzenek el utcákat, akiknek 
munkássága Balatonfüredhez köthető, és tevékeny-
ségük településünk történetében nyomot hagyott. 
Csajághy Gábor vegyészmérnökre, Dicenty Dezső 
szőlész-borászra, Nagy Áron pedagógusra, és a te-
kintélyes füredi köznemesi Oroszy családra esett a 
választásunk. Az 1780/28 hrsz-ú kis utcácskát pe-
dig a borkezelésnél használatos eszközről, a kár-
mentőről javasoltuk elkeresztelni. Ugyancsak el-
nökségi ülésen döntöttünk a Füredi História szer-
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kesztőbizottságának újbóli működtetéséről, felis-
mervén annak szükségességét. Szeptemberben a 
Bertók Gyula elnökségi tagunk által fogalmazott 
levelet beszéltük át, amelyet a polgármester úrnak, 
és a képviselő testületnek írt a római kori égető 
kemence megmentése érdekében. Novemberben át-
tekintettük a 2014. év évfordulóit. Decemberben a 
tisztújító közgyűlést készítettük elő, és a tisztségvi-
selők személyére tettünk javaslatot. 

Első egyesületi napunkat februárban tartottuk. A 
Pápai Református Gyűjtemény Levéltára igazgató-
jának, dr. Hudi Józsefnek könyvbemutatóval egy-
bekötött előadását hallgattuk meg, Voyta Adolf 
építész és Kacz Lajos Komárom város főjegyzőjé-
nek füredi kötődéseiről. Márciusban, a közgyűlést 
követően, a szerkesztőbizottság megválasztotta fe-
lelős szerkesztőnek Elek Miklós tagtársunkat. El-
határozás született arról, hogy a Füredi História 
ismét négyszer jelenik meg évente, a szerkesztés 
rovatok szerint történik, minden megjelent számot 
bemutat a felelős szerkesztő úgy, hogy a szerzőket 
meghívja, akik találkozhatnak olvasóikkal. Molnár 
Judit képviselő asszony megkísérelte beletetetni a 
város költségvetésébe a História előállítási költsé-
geit, ám ez nem sikerült. De hálásan köszönjük a jó 
szándékot. Az Önkormányzathoz a pályázatot a 
múlt esztendőben is Tóth Györgyi titkárunk készí-
tette el és nyújtotta be. 400000.- Ft-ot kaptunk, 
százezer forinttal többet, mint az előző évben. 
Ugyancsak titkárunkat dicséri, hogy több nyomdá-
tól kért árajánlatot, így az Iglói nyomdát felváltot-
tuk egy veszprémire. A folyóirat árát pedig 400.- 
ft-ra emeltük. A megújult Füredi História 2013. évi 
első számának bemutatójára május 2-án került sor, 
a Városi Könyvtárban. A kiadvány két cikkéhez 
(Elek Miklós: Somogyi Miklós festőművész füredi 
képei, Víg Sándorné Somogyi Piroska: Emlékezés 
Édesapámra) kamarakiállítás kapcsolódott, a fes-
tőművész hagyatékából képzőművészeti alkotások, 
Somogyi Piroska adományaiból II. világháborúból 
származó dokumentumok kerültek a tárlókba. A 
bemutatót nagy érdeklődés kísérte. Köszönet a fe-
lelős szerkesztőnek és a szerkesztőbizottság va-
lamennyi tagjának a szellemi munkáért és a szer-
vezésért. Az Ünnepi Könyvhéten a 33. szám szer-
zőivel találkozhattak az olvasók a Városi Múze-
umban, az Őszi Könyvtári Napok pedig lapunk 34. 
számának bemutatásával kezdődtek. Ekkor tájé-
koztatta a tagságot Bertók Gyula elnökségi tagunk 
a római kori téglaégető megmentéséért végzett 
munkájáról. Beszámolt arról, hogy felkereste a 
Laczkó Dezső Múzeum ókori részlegvezetőjét, a 

Veszprém Megyei Járási Hivatal Örökségvédelmi 
Osztályát, Molnár Judit képviselő asszonyt, és el-
mondta, hogy levelet küldtünk Polgármester Úrnak 
és a képviselő testületnek a ritka, és egyetlen 
megmaradt római kori érték megmentéséért. A 35. 
számot tagtársaink az adventi teadélutánon vehet-
ték át. 

Köszönjük a szerzőknek a szerkesztésben részt-
vevőknek, hogy az idén is honorárium nélkül dol-
goztak. 2001-ben alapított folyóiratunknak Elek 
Miklós tagtársunk 8 éven át volt felelős szerkesztő-
je. Az újság mindig a szívügye volt. Lelkiismere-
tes, színvonalas, lelkes felelős szerkesztői munká-
ját mindannyiunk nevében köszönöm. Ezen tiszté-
ről lemondott, átadta dr. Rácz János tagtársunknak 
ezt a feladatkört. A szerkesztőségben azonban to-
vábbra is a régi lendülettel dolgozik. Rácz Jánost 
köszöntjük, és örülünk, hogy vállalta ezt a megbí-
zatást. Ő nyelvész, de több Balatonfüred múltjához 
kötődő könyv szerzője is. Eredményes munkát kí-
vánunk, legyen sok öröme ebben a tevékenység-
ben! 

Áprilisban a Balatonfüred-Kovászna Testvérvá-
rosi Egyesület megemlékezésén Körösi Csoma 
Sándor szobránál, majd júliusban a Kőszínházi 
Napok rendezvényén egyesületünket Sárköziné 
Sárovits Hajnalka igazgatónő és Tóth Györgyi tit-
kár képviselte. Ők helyezték el az emlékezés virá-
gait Passuth László sírjánál is az arácsi római kato-
likus temetőben. A füredi Pantheonban Gárdonyi 
Géza emléktáblájánál Némethné Rácz Lídia és 
Rosta Róbertné tagtársunk koszorúzott az író szüle-
tésének 150. évfordulóján. 

Május 6-án majd október 21-én Némethné Rácz 
Lídia vezetésével helytörténeti sétát tettünk a két 
Bajcsy úti egyházi temetőben. Tagtársunk a tőle 
megszokott módon, felkészülten, nagy helyismeret-
tel, kutatási munkájának közzétételével irányította 
az érdeklődők figyelmét a magyar irodalom és tör-
ténelem képviselőinek temetőinkben nyugvó hoz-
zátartozóira. De azokra a sírokra is, amelyekben a 
köztiszteletben élő fürediek: a parasztság, a mes-
teremberek, a kultúra, a tudomány, a sport, a peda-
gógia kiváló képviselői nyugszanak, és sajnos már 
hozzátartozóik sem élnek. Ezek az emlékhelyek, ha 
felszámolásra kerülnének, Balatonfüred múltjának 
egy darabja veszne el örökre. 

Decemberben az évet adventi teadélutánnal zár-
tuk. Köszönet és hála illeti a földi javakat asztalra 
tévőket. Mindazokat, akik ekkor, és a Füredi Histó-
ria bemutatóin is a vendégül látásban bármilyen 
módon az egyesület segítségére voltak. 
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